

向大气污染**宣战** 保卫“郑州蓝”

举报露天喷漆、工地和道路扬尘、机动车冒黑烟、露天烧烤、燃煤锅炉
请致电本报新闻热线**96678**或发邮件至wanbaojizhe@163.com

2016年7月19日 星期二 统筹:王长善 编辑:潘登 姜编:金弛 校对:学文

居民楼下烤漆房被责令停业 环保部门:喷漆要店内进行,有环评手续



被投诉的汽修店烤漆房已停止作业。

本报讯“庆祥路东头临中州大道的居民楼下,紧挨着有3个烤漆房,再向西走还有一家烤漆房。每当烤漆房喷漆的时候,刺鼻的味道非常大。”近日,居民致电本报新闻热线96678。昨日,记者实地探访4家汽修店时发现,其中一家依然存在刺鼻气味。管城区环保局人员说,他们将再次到店面进行检查。
郑州晚报记者 王军方 文/图

居民投诉的4家汽修店均已停止喷漆作业

昨日上午,记者先来到庆祥路宏升快修。当记者准备进入店面时,一名穿着灰色工作服的男子捂着鼻子从店里走了出来站在门口。记者进店后,闻到一股浓烈的刺鼻气

味,店面大厅东边就是蓝色的烤漆房,当时没有喷漆作业。随后,记者向东走,看到紧挨着的3家汽修店,均未发现烤漆房有喷漆作业。记者询问能否喷漆,店方均称不喷漆。

禁止露天喷漆 发现违规行为将取缔

昨日上午,管城区环保局朱姓工作人员告诉记者,此前他们刚接到投诉,已前往查处,责令不规范烤漆房拆除。

他说,两家店面已把烤漆房的门和铁栅拆除,然后把烤漆房当库房使用,或者用作换机油等机动车保养场所。如果下一步仍要进行喷漆作业,环保局将要求他们办理环评手续。

对于西边的宏升快修仍然存在刺鼻气味一事,他说,检查时发现这家店面具有环

评手续,但环评手续不包含烤漆房。所以也责令该店面拆除烤漆房。近期,环保部门将再次前往庆祥路检查执法,发现违规行为将取缔。

朱姓工作人员说,汽修店、烤漆房有专门的作业规范,喷漆时要采用一体式专用设备,有除尘、除气味设备,同时,需要机动车修配管理部门出具的资质,以及有合法的环评手续。对于汽修店在店外作业,他说,根据行业规范,应在店内进行作业,不能露天进行。

市环保局:居民楼下建烤漆房不符合规划

上半年,本报曾曝光北三环和丰庆路交叉口附近文雅新世界小区旁一家汽车4S店,喷漆时存在刺鼻气味的情况。随后,该店面进行了整改。这个4S店和庆祥路的4家店面相同的是,都是位于居民区。“居民区开饭店都管理得很严格,

怎么能在楼下建烤漆房呢?”居民张先生提出质疑。

“在居民楼下建烤漆房,不符合规划。”郑州市环保局审批办副主任说。

据介绍,油漆在喷涂过程中,会产生挥发性有机物,加重PM2.5污染。



尽管停止喷漆,店内味道依然刺鼻。

全民参与 防治大气污染

即日起,市民发现露天喷漆、工地和道路扬尘、机动车冒黑烟(蓝烟)、露天烧烤、燃煤锅炉等易造成大气污染的现象,有防治大气污染的建议,可致电本报新闻热线96678投诉,或发邮件至wanbaojizhe@163.com。

曝光台

地点:园田路张庄村口东 一墙之隔是露天煤场 居民不敢开窗

本报讯“跟我家小区一墙之隔,有一个露天煤场,已经存在很长时间了,每当刮大风的时候,我和家人都深受其害。”昨日,市民王先生致电本报新闻热线96678。

该露天煤场位于张庄村园田路村口东边。昨日下午,记者现场看到,一个不高的院墙内,堆放了很多散煤,一部分已覆盖,其余部分仍裸露着。院内,一名男子用铁锹将煤装在蛇皮袋子里。



“平时担心煤场扬尘,我们连窗户都不敢开。”附近居民说,他们将这种情况向环保等部门投诉多次,但始终没有得到很好的解决。
郑州晚报记者 王军方 文/图

地点:老鸦陈村改造工地 白天不咋干活、晚上动静大 附近居民没睡过囫囵觉

本报讯“连续个把月了,都没睡过囫囵觉,连夜拆房子,吵得人都快幻听了,再看看家里,真是受够了这粉尘了。”昨日,江山路三全路交叉口绿城苑小区居民郭先生致电96678投诉说。
郑州晚报记者 谢源茹 文/图



电钻声电视都压不住 整个晚上都不停

郭先生家所在的小区紧邻正在拆迁改造的老鸦陈村,郭先生家的窗户与施工工地中间仅隔了一道砖墙。

郭先生说,此处工地施工总是黑白颠倒,白天小动静,晚上大动作,甚至有时候白天都没咋干活。“电钻声音电视都压不住,整个晚上都没有停过,一直到早上7点,真是没办法睡觉,啥时候是个头啊?!”郭先生说。

尘,一刮风,郭先生家就成了“沙尘暴”现场,“我们家锅碗瓢盆都是扣着放,窗户都不能开,感觉我们家搬到了黄土高原上,天天都是土,出门也是土,小区里都没有人出门,之前夏天,一到晚上都带着孩子出来乘凉,现在人都没有,也一直没见啥喷水除尘的。”

郭先生同小区的刘女士说:“天天都是土,只在刚开始拆的时候见过有喷水的,现在也没了,这么多粉尘,天天呼吸怎么得了,我们家孩子现在都住在姥姥家了,这两天还好,刚下过雨,之前那都没法睁眼。”

记者在施工现场未见到相关负责人,居民期待相关部门尽快解决夜间噪声、扬尘等问题。

拆迁不喷水降尘 小区成了“黄土高原”

由于拆迁作业造成大量粉

相关链接 拆迁施工必须持续洒水降尘

据郑州市拆迁施工工地控制扬尘污染标准规定,机械拆除必须辅以持续加压洒水或喷淋措施,以抑制扬尘飞散;需爆破作业的拆除工程,在确保作业安全的条件下应采取预拆非承重墙、清理部分致尘构件与积尘、在建筑物内部洒水、在不同高度设置塑料盛水袋、起爆前后喷水降尘等措施。整理破

碎构件、翻渣和清运建筑垃圾时,应采取洒水或喷淋措施。被拆除房屋的建筑材料及渣土要及时清运。不能及时清运的,要用遮挡物进行覆盖。清运时间最迟应在拆迁完成后7日内清运完毕。当年不能开工建设的,应采取临时绿化等措施防止扬尘,场地标明临时绿化标牌。